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A könyvtárellátási szolgáltatás Tass településen 

A Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszerhez csatlakozás időpontja: 2014. január 1. 

Megújulás dátuma: 2019. március 9. (NKA támogatásból) 

Bács-Kiskun vármegyében 2024-ben is az 1997. évi CXL. törvény a muzeális intézményekről, 

a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről és a 39/2013. (V.31) EMMI rendelet 

előírásai szerint működtettük a Bács-Kiskun Vármegyei Könyvtárellátási Szolgáltatást. A 

vármegye lakossága 491 632 fő, ebből a 90 KSZR szolgáltató 

helyen látunk el 142 644 főt, a vármegye lakosságának 29%-át. 

Szolgáltatásaink sokoldalúságát minél költséghatékonyabb 

módon igyekszünk biztosítani, a dokumentum- és 

eszközbeszerzéseknél, programszervezésnél a nagyobb 

mennyiségű megrendelés miatt jelentős kedvezményeket 

tudunk elérni. Szakképzett munkatársaink végzik a 

dokumentumok feldolgozását, nyilvántartását adatbázisunkban. 

Integrált könyvtári rendszerünk cseréjére került sor 2024-ben, az OLIB IKR-ről a HunTéka 

(Qulto) rendszerre való átállás, a hatalmas adatmennyiség migrálása, a kistelepülési 

könyvtárosok betanítása zökkenőmentesen lezajlott. 

A Katona József Könyvtár 2024-ben is minden feltételt biztosított a korszerű, magas szintű 

könyvtári szolgáltatás működtetéséhez: 

Dokumentumszolgáltatás 2024-ben: 

Állománygyarapítás, állománygondozás 

Új dokumentum: 219 db könyv, 

 ebből ajándék 70 db.  

Törölt dokumentum: 1363 db  

Folyóirat előfizetés: 10 féle újság, folyóirat  

Összes állomány 2024. december 31-én: 8319 db   



 
 
 
 

 

3 
 
 

 

Állománygyarapításra fordított összeg: 655 183 Ft  

Könyv: 422 604 Ft (40% kedvezmény a kereskedelmi árhoz képest)  

Folyóirat: 232 579 Ft  

Könyvtárközi kölcsönzés: 551 db  

A szolgáltató személy változása miatt soron kívüli állományellenőrzést végeztünk 2 

alkalommal, melyek megfelelő eredménnyel zárultak, a hiány a megengedhető mértéket 

nem haladta meg. 

2024-ben egy nagyobb állomány rendezés, leválogatás történt a könyvtárban, melynek során 

az elavult vagy rossz állapotú dokumentumokat leválogattuk, így helyet adva a sok szép új 

könyvnek. 

Közösségi szolgáltatások, programok 

Könyvtári programok száma: 123  

Résztvevők száma a programokon: 1767 fő  

KSZR vagy egyéb pályázati forrásból meghívott vendég: 

Fábián Éva mesemondó: Mesetarisznya 

Trux Béla történelmi regényíró: Fegyverek, várak, várostromok a középkorban – 

interaktív előadás 

Könyvtári foglalkozások megtartásához készített forgatókönyvek: 19 db 

Online elérhető és megosztható játékok, kvízek: 7 db 

Mesenaptár pályázat és vándorkiállítás: 

Rajzpályázatunkon arra kértük a gyerekeket, hogy az általunk ajánlott 12 könyv 

valamelyikéhez készítsenek illusztrációt. 2024-ben 40 településről összesen 638 rajzot 

küldtek a gyerekek. Ebben az évben is készítettünk egy vándorkiállítást a Mesenaptárhoz, 

amely 3 nagy méretű molinón mutatta be a hónapokhoz kapcsolódó könyveket és a 

gyerekek rajzait. A kiállítás része volt még egy bőröndben összegyűjtve a 12 könyv, ehhez 
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kapcsolódó játékok és egy forgatókönyv, amelynek segítségével programot kapcsolhattak a 

kiállításhoz a könyvtárosok.  

Vándorbőröndök: 

Az angol és német nyelvtudás könyvtári környezetben történő fejlesztéséhez kínáljuk 

azokat a bőröndöket, amelyek köré különböző foglalkozások szervezhetők, nyelvtanulást 

segítő könyveket, cd-ket, dvd-ket és társasjátékokat tartalmaznak. Segítségükkel a 

kistelepülésen élő gyermekek nyelvismerete játékos, vidám formában gyarapodhat. 4 darab 

Goethe Intézet által összeállított német nyelvű bőrönd vehető igénybe, és ezek mintájára 

összeállítottunk 4 darab angol bőröndöt is.  

Információs szolgáltatás 

A Katona József Könyvtár megújult kjmk.hu portálján megtalálható a vármegye 

könyvtárainak naprakészen vezetett adatbázisa. Az önkormányzatokat arra kérjük, hogy 

honlapjukon az adott könyvtárra mutató linket helyezzenek el, így mindig naprakész 

információt adhatnak könyvtárukról: http://www.kjmk.hu/tass/  

Helyismereti Gyűjteményünk sajtófigyelő munkatársai folyamatosan töltik fel a 

honlapra a településekről megjelent cikkek, könyvrészletek bibliográfiai leírását. Digitalizált 

gyűjteményünket eddig a Digitális világunk (https://digit.kjmk.hu) oldalon tettük elérhetővé, 

de 2024-ben a Qulto rendszer lehetőségeit kihasználva egy új repozitóriumba költöztettük át 

( https://kjk.dspace.qulto.eu/home ). 

A vármegyei szakmai továbbképzések előadásait a portálunkra elhelyeztük, 

elektronikus kiadványokként elérhetik a kollégák. A gyermekfoglalkozásokhoz készült 

forgatókönyveinket visszamenőleg is letölthetik honlapunkról a könyvtárosok, emellett  

e-mailen is kiküldjük. 

A begyűjtött igényeknek megfelelően fizettük elő könyvtárainknak a BOOKR Mesetár 

adatbázist. 2024-ben 30 könyvtárunk (köztük Tass is) kérte ezt a több száz klasszikus és 

modern mesekönyvet tartalmazó interaktív mesekönyvtár alkalmazást, a gyerekeknek 

nyújtott szolgáltatások bővítéséhez. 
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Szolgáltató helyeink közhasznú információs szolgáltatásában közreműködünk, 

együttműködő partnereink szóróanyagait, nyomtatott és elektronikus kiadványait eljuttattuk 

könyvtárainkba. A EUROPE DIRECT - Bács-Kiskun programjait, szóróanyagait is eljuttatjuk 

kistelepüléseinkre az Európai Unióval kapcsolatos információk közvetítésére. A Bács-Kiskun 

Vármegyei Rendőr-főkapitánysággal együttműködésben szolgáltató helyeinknek minden 

hónapban továbbítjuk a Bűnmegelőzési Osztály ELBIR hírlevelét. 

Képzés, továbbképzés, szakmai segítségnyújtás 

2024-ben szakmai képzéseinket és a továbbképzéseket is elsősorban az új integrált 

könyvtári rendszer bevezetése határozta meg. Fontosnak tartottuk, hogy már előzetesen 

tájékoztassuk a kollégákat a várható folyamatokról, és az átállás során fokozatosan tanítsuk 

be a KSZR könyvtárosokat is a Qulto rendszer őket érintő moduljainak használatára. Ezeket 

egyrészt személyes jelenlétet igénylő szakmai napokon, illetve online tájékoztatók, képzések 

formájában szerveztük meg. 

2024. május 27. Kecskemét, KJK: Qulto Library – HunTéka bemutató szakmai nap. Az 

előadásokat a Qulto munkatársai tartották és az előadásaikban bemutatták az új rendszer 

moduljait, az IKR-ben rejlő lehetőségeket a könyvtárak és az olvasók számára. Szó volt a 

kölcsönzési modulról a Qulto eCard applikációról és a rendszer webes felületéről.  

2024. július 3-12. Online Zoom-os képzés KSZR könyvtárosok részére – Keresés, 

kölcsönzés és olvasók felvitele a HunTéka-ban. A 11 alkalommal megtartott, kis létszámú 

online képzéseken akár több alkalommal is részt vehettek a KSZR könyvtárosok, hogy 

elsajátíthassák a számukra már előzetesen a gépükre telepített HunTéka rendszer moduljait. 

Itt lehetőség volt gyakorlásra, kérdezésre és a folyamatok betanulására.  

2024. november 4. Tájékoztatás a Könyvtári Kihívás pályázatról Zoom felületen KSZR 

könyvtárak és városi, községi könyvtárak részére. 

2024. december 9. Könyvtári karácsonyt tartottunk a dolgozók részére, amelyre 

meghívtuk a 2024-ben legkiemelkedőbb teljesítményt nyújtó 20 KSZR könyvtárost is, akik 

együtt ünnepeltek a kecskeméti könyvtárosokkal. Szakmai tematikája is volt a programnak, 
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külföldi könyvtárakban járt kollégáink számoltak be Bécs, Brüsszel, Skandinávia és Japán 

könyvtáraiban szerzett tapasztalataikról.  

2024. december 13. Online Zoom-os szakmai nap KSZR könyvtárosok és a városi, 

községi könyvtárosok részére – Tartalom, közösség, könyvtár: Influenszerek szerepe az 

olvasáskultúra erősítésében. Előadó: Szabó Dóra, a Debreceni Egyetem PhD hallgatója, a 

Debreceni Egyetem Könyvtár- és Információtudományi Tanszékének tanársegédje. Az 

előadás után megbeszélést folytattunk a KSZR-es könyvtárosokkal az aktuális kérdésekről, 

különös tekintettel a 2024-es évről szóló statisztikai adatszolgáltatással kapcsolatos 

tudnivalókról. 

Egyéni szakmai tanácsadást folyamatosan, napi rendszerességgel nyújtottunk 

telefonon, e-mailen. Szervezetten az évi 4 kiszállításunk során minden alkalommal felsőfokú 

végzettségű kolléga megy a településekre, ellenőrzi a helyi szakmai munkát (munkanaplót, 

rendet), valamint válaszol a felmerülő kérdésekre, problémákra. Ezekről minden alkalommal 

jegyzőkönyv is készül. 

A Kecskeméti Szakképzési Centrum szervezésében, a közreműködésünkkel indult 

segédkönyvtáros tanfolyamon 7 fő vett részt KSZR könyvtárainkból. Mindannyian sikeres 

vizsgát tettek. 

Eszközbeszerzés 

A könyvtár működéséhez szükséges szakmai anyagokról a 2024-es évben is gondoskodtunk, 

pl. nyomtatványok, irodaszerek, nyomtatópatronok, tonerek vásárlásával. 

A Google-űrlapos igényfelmérést követően Tass település könyvtára részére 5 db ülőpárnát 

és társasjátékot szereztünk be. 

Könyvtárhasználat  

Hozzáférés biztosítása:  

A nyitvatartási napok száma egy átlagos héten: 5 

A nyitvatartási órák száma egy átlagos héten: 40 

A nyitvatartási napok összesített száma a tárgyévben: 180 
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2024 2834  174  5941  494  3245  7512  61  1927  469  974  297  

2023 2848 439 4705 297 3570 8716 105 1395 539 1864 102 

2022 2740 529 4840 311 2958 7212 87 1500 282 1254 57 

2021 2800 490 4993 726 2987 4954 99 1268 232 1200 43 

 

A tassi könyvtár működésében 2024-ben személyi változás történt, hiszen hosszú 

éveken át tartó, elkötelezett munkája után Németh Gáborné, Gitta nyugdíjba vonult. 

Köszönjük az önkormányzatnak, hogy az utódja megtalálásáig is megfelelő helyettesítésről, 

nyitvatartásról gondoskodott.  Az új könyvtáros igyekszik tovább vinni az elődje által 

megkezdett munkát, betanulását elődje és a Faluház munkatársa is segítette. Továbbra is 

minden korosztálynak értékes szolgáltatásokat nyújtanak, a baba Ringató, az idősgondozó 

szolgálat találkozói, az író-olvasó találkozók, jógaórák mind otthonra találnak a könyvtárban. 

A regisztrált használók számának fogalmi meghatározásában a központi statisztikában 

jelentős változás történt, emiatt ez az érték az előző évvel nem összehasonlítható, de 

mindenképpen jó lenne, ha ezen a területen további emelkedést sikerülne elérni. A 

személyes használatok száma nem csökkent, de a dokumentumok használatában 

(kölcsönzés, helyben használat) kisebb visszaesést láthatunk, ennek oka valószínűleg az 

átmeneti időszak korlátozottabb nyitvatartása. 




